

345

قل ان الفضل بيد الله ينمي من يشاء والله واسع عليم
وہیں کی نصرت کیلئے اگے سامنے شہور (تعمدی ان یبعثک ربک مقاما محمودا) اس وقت خزاں آئے ہیں چل لائیں دن

میں مینا

دنیا میں ایک نئی آیا۔ پر دنیا نے اسکو قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کر لیا۔ اور بڑے زور اور جھول اسکی سچائی ظاہر کر دیا۔ (اہم حضرت مسیح موعود)

المسیح
۱۹۲۲ء کا سالانہ جلسہ
بانی آریہ سماج کی پراسرار زندگی
حضرت مسیح موعود کی شخصیت
مسلمانان ہند اور اشاعت اسلام
خطبہ جمعہ
ہندوؤں میں تبلیغ اسلام
امت مسلمہ کی آریوں سے مباحثہ
اشتہارات
خبریں

کاروباری امور کے متعلق خط و کتابت بنام پنجبہ

مناہن نام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیشن: اسلام آباد: اسٹینٹ پبلشر محمد خان

مورخ اور اجرت کا قادیان شائع کرتا ہے

نمبر ۲۲ مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۲۲ء
مطلب: ۲۴ اربیع الثانی ۱۳۴۱ھ
جلد

۱۹۲۲ء کا سالانہ جلسہ

المسیح

خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ اس سال ہمارا سالانہ جلسہ ۲۵-۲۶-۲۷ دسمبر بروز پیر۔ منگل بدھ ہوگا۔ جلسہ کا پروگرام اسی پرچہ میں دوسری جگہ شائع کیا جاتا ہے امید ہے احباب ابھی سے جلسہ میں شمولیت کیلئے اپنی تیاری شروع کر دیں گے۔ اور اپنے ساتھ دوسرے اصحاب کو بھی لانے کی کوشش میں لگ جائیں گے۔ گذشتہ سال کے جلسہ سے اس سال کا جلسہ زیادہ پر رونق اور کامیاب بنانے کیلئے احباب خود فیصلہ کر سکتے ہیں۔ کہ اس سال انہوں نے کس قدر کوشش کی تھی۔ اور اب کتنی کرنی چاہیے۔

میاں عبدالسلام صاحب خلدت حضرت خلیفۃ اول کے رخصت نہ کیلئے جو حضرات کلکتہ گئے تھے۔ ۲۰ دسمبر وہیں کو نیکر واپس آگئے۔ اس موقع پر ہم پھر ساری جماعت کی طرف سے خاندان حضرت خلیفۃ اول کو مبارک باد عرض کرتے ہیں۔ جناب ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب بعارضہ بخار بیمار ہو گئے۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ ہمدردانہ سے تشریف لائے والے اور مقامی احباب کو ان دنوں حسبِ میل درجوں کو مستغنی ہونے کا موقع مل رہا ہے۔ بعد نماز عصر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا درس قرآن بعد نماز مغرب جناب میر محمد اسحاق صاحب

الفضل

قادیان دارالامان مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۲۲ء

بانی آریہ سماج کی پر اسرار زندگی

بانی آریہ سماج کے افضل ہیں ہم نے بانی آریہ سماج کی زندگی کی زندگی کے عنوان سے ایک مضمون اس حقیقت کی پرورش کی بنا پر لکھا تھا جو پندت و پانڈت صاحب کی جائے ولادت اور جو عصب معلوم کرنے کے لئے آریوں نے بانی ہندی اور ان اخلاق کا ذکر کرنے کے بعد پندرہویں صدی عرصہ کے اندر آریوں میں اس بارے میں پراپیڈا ہو چکے ہیں۔ لکھا تھا کہ

”جبکہ بقول ان ہیروان تحقیقاتی کمیٹی کے پندت و پانڈت نے اپنے ابتدائی حالات کو جان بوجھ کر گھٹ کر رکھا ہے تو ان کو لگا لگا کہاں تک پندت و پانڈت صاحب موسوف کی منشا کے مطابق ہو سکتا ہے۔“

اس کے ساتھ ہی یہ بھی آگے اڑش کی تھی کہ

”کہ پندت صاحب کا اپنی ہی زندگی اپنے وطن میں نہ لپٹنے والا باپ تک کہ پندت کی میں رکنا نام نہیں کرتا کہ وہ الہ آباد سے دوسروں کے آگاہ کرنے کو اپنے سے نفرت کے ساتھ مضر سمجھتے تھے۔ اور انہیں ایسے ہی کاٹھنقا جو ان کے سارے کے لئے پر پانی میری دینے اور اپنے اس کے لئے جس بات کو پندت صاحب پروردہ سمجھتے تھے انہیں کو شرم آ رہی تھی اور کہا وہ ہر سکتی ہے۔“

آریہ گزٹ نے ان الفاظ کے اس آخری حصہ کو چھوڑ کر

”جس میں کسی ایسی وجہ کے معلوم کرنے کی خواہش ظاہر کی گئی تھی جو ہماری بیان کردہ رائے کے خلاف پندت و پانڈت صاحب

کے لئے اپنے حسب نسب۔ ماں باپ جائے ولادت وغیرہ کو پوشیدہ رکھنے کا باعث ہوئی ہو۔ باقی عبارت نقل کرتے ہوئے لکھا ہے۔ ”افضل قادیانی مرزا آریوں کی گورنمنٹ کا سرکاری اخبار ہے۔ اور ہمیشہ ہزاری زبان میں آریہ سماج اور ہمارے دیانند کے خلاف اپنی غلام احمدی تہذیب کا ثبوت دیتا رہتا ہے۔“

اس کے متعلق ہم گزشتہ ہفتوں سے قطع نظر کرتے ہوئے زیر بحث تقریروں سے ہی دیکھنا چاہتے ہیں۔ کہ باری زبان استعمال کرنے کا مرکب۔ افضل ہے یا آریہ گزٹ۔“

ہم اپنے الفاظ کو اور لکھتے ہیں۔ ”ذیل میں اس کو نشانہ دیا گیا کہ قانونہ طور پر آریہ گزٹ نے ان کے متعلق کیا ہے۔“

ہم پر باری زبان کے استعمال کا الزام لگانے والا شریف مہذب اور خوش کلام آریہ گزٹ اپنی شرافت و تہذیب کا ثبوت دیتا ہوا لکھتے ہیں (نقل کفر کفر نباشد) ”فالم اور خال افضل کے لکھنے کے دل سے خوف خدائے نقل چکا ہے۔ اب وہ اپنے مرشد غلام احمد اور اس کے شاگردوں کو سب کچھ سمجھنے لگے ہیں۔ اور اس محروم و بھول گئے ہیں کہ غلام احمد کے لکھنے والے جو ہم پروردہ لکھتے ہیں اکثر جانتے ہیں اور جیسا کہ غلام احمد کے سربراہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر الزام لگانے والے جو پندت و پانڈت کا حال ہوا۔ افضل کے لکھنے کے لئے لکھنے والے بھی آریہ سماج دیانند کے لکھنے پروردہ لکھنے کی جرأت نہیں کر سکتے۔ لکھتے لکھتے بند بنیاسی کے متعلق ایسی ہرزہ سرائی کرنا خود اپنے پیغمبروں اور حضرات کی کرتوتوں کو پشت پران کرنا ہے۔ ایسے گزشتہ از دوای اور منصف کے کیڑوں میں کیا خبر کہ پانڈت کی کیا سوتی ہے۔ یہاں آسمانی نکتوں کی جیل سناریاں نہیں ہوتیں۔ یہاں جسے دیکھا اسے کو پندت و پانڈت کے لکھنے کے لکھنے نہیں ہوتے۔ لیکن اس پروردہ میں غلام احمد پر انہماک لکھتے ڈرتے نہیں ہوتے۔ یاد رکھو تمہارے گناہ حضرت محمد اور میاں غلام احمد کی سزا سے بھی سزا میں ہو سکتے اور تمہیں دوزخ کی آگ سے جلائے والی آگ میں ترسنا ہونا گا۔“

اگر جو ہماری تقریر میں ایک لفظ بھی پندت و پانڈت

346 گرا ہوا نہیں ہے۔ اور نہ اس میں پندت و پانڈت صاحب کے کوئی کلمہ ہے اس حصہ کے متعلق جس کی طرف آریہ گزٹ نے لکھتے ہیں ”بند بنیاسی“ کے الفاظ میں اشارہ کیا ہے۔ براہ راست لکھ لیا گیا ہے۔ تاہم انکی ضرب ایسی کاری اور زبردست ثابت ہوئی کہ ”آریہ گزٹ“ ”غلام احمد“ اور پورے دارلہمی میں تمہا کی شکل کے مطابق خود بخود انکی آنکھوں کے سامنے آئے سوائی کے کرکٹر کا یہ خاصہ لیا جس کی پردہ پوشی اس لئے ہو رہی اور فحش کلام سے کرنی چاہی۔ اور خیال کر لیا کہ پندت و پانڈت کی زندگی کے اس پہلو کو پبلک میں لسنے سے روکنے کا ہر ضابطہ میں کوشش کی اور حضرت کو بالائے طاق رکھ دینے لگا سنائی جائیں۔ مگر ہم ایسی بد تہذیبی سے ڈرنے والے نہیں ہیں۔ اور اس کے متعلق صرف حقائق و حقائق کو ہی لکھنا چاہتے ہیں۔ اور اس کے متعلق اور فحش کلام کے آریہ گزٹ کے لکھنے والے بھی اس بارے میں نہیں

کہا۔ کہ پندت و پانڈت صاحب کیوں اپنے آپ کو گناہی میں رکھنے کی انتہائی کوشش کرتے رہے۔ کیوں انہوں نے اپنے وطن اور اپنے الہ آباد اور اپنے مرشد واروں کا تہذیب نہ بتایا۔ کیوں اپنے انہماک میں اور جو ان کے دوستوں اور دشمنوں کو انہوں نے کئی بار دیکھا اور کیوں وہ آریہ سماج کے آپ کو اپنے پیغمبروں کے پوشیدہ رکھنے کی اس قدر ضرورت محسوس کرتے رہے۔ کہ انہوں نے خود اپنے ایک دھرم پروردہ کو اپنے مرشد لکھنے کے لئے لوگ، بیگے لکھتے تھے۔ لیکن میں سننا ہرچیز انہیں وہی اس کے لئے آج تک کسی سے ملاقات نہیں ہوئی۔“

”تحقیقاتی رپورٹ“

پندت و پانڈت صاحب کو اپنے پیغمبروں سے اس قدر نفرت زدہ ہونے اور ان سے دور رہنے کے لئے کہ جب تک آریہ سماج ان کو لایا مقبول و جانبدار کر لیا اس وقت تک ہماری اس رائے کو سمجھنے تو بہت تھا لہذا انہوں نے اس کا ایک حصہ لکھ لیا۔ لیکن خود آریہ گزٹ نے اس کے ایک خاص حصہ کی زیادہ وضاحت کر دی ہے ہرگز نہیں جھٹلا سکتے۔

”کیا آریہ گزٹ کی نظر سے تحقیقاتی رپورٹ کے حوالے نہیں گزرتے۔ جن میں بڑی صفائی کے ساتھ انہوں نے

کیا گیا ہے کہ پنڈت دیانند صاحب اپنی اپنی زندگی کے
اور آشاؤں سے اپنے آپ کو ورپردہ رکھنے کی ہمیشہ
کوشش کرتے رہے ہیں۔ اور جو یہ ہیں۔

”سوامی دیانند اپنے جنم ستھان کو گت ہی رہنا چاہتے
تھے۔ یہی وہ اپنے جنم ستھان کا نام اور جنم ورش دو
تلا دیتے۔ تو پھر تاتا پتا کا پتہ لگانا کوئی کھن نہ ٹھاکا
”رشی سب لوگوں سے اپنا جنم ستھان چھپاتے
تھے“

ہم آریہ گزٹ سے پوچھتے ہیں کہ کیا وجہ اور کیا با
تقا پنڈت صاحب کے اس طرح چھپنے اور پوشیدہ رہنے
کا۔ سوائے اس کے جو ہم نے بیان کیا اور جس پر آریہ گزٹ نے
رذیل سے رذیل اقوام کو بھی گالیاں دیئے ہیں مات کر دیا۔
اگر زیادہ سے زیادہ کچھ کہا جاسکتا ہے۔ تو یہ کہ پنڈت صاحب
کو ڈر تھا کہ ان کے رشتہ دار ان کو پکڑ کر بیجائیں۔ اور
اس کا رروائی سے روک دیں، جو وہ کرنا چاہتے تھے۔
لیکن اول تو انہیں ایسے شخص کے ملنے جو ایک قدیمی مذہب
کی اصلاح اور مدد سستی کرنے کا دعویٰ ہو کر کھسکا ہو اس قسم
خوفناک اور بوجھ کی بڑی اور نامردی پر دولت گرتا ہے۔
دوسرے یہ خطرہ ہی ہوسکتا ہے بے بنیاد اور بے اصل

تھا۔ کیونکہ اسی حقیقتی رپورٹ میں لکھا ہے کہ
”ریو انڈیا پبلیشر کی نادری کیسرا پانچا پر پانچا“
تیرہ گھنٹے گئی تھی۔ اور وہاں اس نے سوامی دیانند
کو دیکھا تھا۔ اور پہچان لیا تھا۔ اور گھر میں آکر بتلایا تھا۔ کہ
مول جی دیانند سرسوتی بن گیا ہے۔ اور مورقی کا بڑا
گھنٹن کرتا ہے“

کیسرا یا بی خاص اس گاؤں کی بتائی گئی ہے۔ جہاں پنڈت
دیانند صاحب کی پیدائش ہوئی تھی۔ اس لئے ظاہر ہے کہ
وہاں کے لوگوں کو پنڈت دیانند صاحب کے متعلق پورا علم ہو
تھا۔ کہ وہ کہاں کس حالت میں اور کیا کرتے ہیں۔ لیکن انہوں
نے ان کی طرف ذرا بھی توجہ نہ کی۔ اور ان کے متعلق پوری
پوچھتائی سے کام لیا۔ پس یہ خطرہ ہی اگر تھا۔ تو باطل تھا۔ اور
اس کی کچھ بھی حقیقت نہ تھی۔ بلکہ کیوں پنڈت دیانند صاحب کی
حشر اپنے واقف کاروں سے منہ چھپائے اور بغیر پتہ بتانے
پہرے رہے۔ اس کی کوئی معقول وجہ بتانا آریہ گزٹ

کا کام ہے۔ ورنہ اس کی پیوودہ سرائی اور شس کلامی کسی
کو یہ یقین کرنے سے نہیں روک سکتی۔ کہ چونکہ پنڈت صاحب
کی ابتدائی زندگی کا گھڑی پر حالات میں گزری تھی ان کے
ہموطنوں کو ان کے ایسے راز معلوم تھے جن کا افشا ان کے
لئے شرم و ذمات کا باعث تھا۔ ان کے ماں باپ ان کی
ایسی کارروائیوں سے آگاہ تھے۔ جنہیں وہ اپنے بیٹے کی
صرف خود سری اور خود رانی بلکہ ان کے مقدس عقائد
کی سخت بے ادبی کرنے پر ضرور بیان کر دیتے اس لئے پنڈت
صاحب نے ہی مناسب سمجھا۔ اور اس کے لئے ساری عمر کوشش
کرتے رہے۔ کہ ان کا کسی کو کھوت نہ گئے۔ اور کوئی معلوم
نہ کر سکے۔ کہ ان کی پہلی پرانہ زندگی کن اشغال میں گزری
ہے۔

لیکن کیا ایسے شخص کی یہ کوشش جس نے تمام مذاہب کے
مقدس بائبلوں پر نفرتیں الزامات لگانے میں ذرا بھی شرم
و خیا سے کام نہیں لیا۔ اس امر کا ثبوت نہیں ہے۔ کہ اس نے
دوسروں کے آئینہ میں اپنی شکل کو تھلا دیکھا۔ اور وہ تمام
برائیاں جو ان کے مقدس لوگوں کی طرف منسوب کیں ان کا
خود مرتکب تھا۔

کسی قدر اندازہ مذکورہ بالا الفاظ سے لگایا جاسکتا ہے
جن کا صاف مطلب یہ ہے۔ کہ حضرت مرزا صاحب کی شخصیت
تو ایسی ہے۔ جسے کوئی عقلمند قبول کرنے کے لئے تیار نہیں
ہو سکتا یا اگر آپ کی شخصیت کو علیحدہ کر دیا جائے۔ تو پھر آپ
کی تجاویز ایسی ہی ہیں۔ جنہیں عقلمند قبول کر سکتے ہیں۔
آہ ایگیا ہی افسوس کا مقام ہے کہ وہ مقدس انسان
جو دنیا کو روحانی زندگی دینے کے لئے مبعوث ہوا۔ جس نے اسلام
کے مردہ قالب میں جان ڈالی۔ جس کے ذریعہ خدا تعالیٰ
نے اپنی جلوہ نمائی کی۔ اس کی شخصیت کو وہ لوگ جنہیں اس کے
قبول کرنے کا دعویٰ بھی ہے۔ ایسا نکما اور فضول قرار دے
رہے ہیں۔ کہ اگر اس کی تجاویز کے ساتھ اس کی شخصیت کو بھی
پیش کیا جائے۔ تو ان کے نزدیک کوئی عقلمند انہیں قبول نہیں کر سکتا
ابتداً اگر آپ کی شخصیت کو علیحدہ کر دیا جائے تو وہ تجاویز قابل
قبول ہو سکتی ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی شخصیت کے متعلق جن
لوگوں کا یہ خیال ہے۔ کیا انہیں آپ کے پیرو اور احمدی گمانے کا
کوئی حق ہو سکتا ہے۔

مسلمانان ہند اور

مفسرین معاصرین یہ اخبار
”اشاعت اسلام کی اشد ضرورت“

اشاعت اسلام! کے عنوان سے اپنے افتتاحیہ
دار زبر میں، میں پنج اقوام کو مسلمان بنانے کی تحریک کر رہا ہوں

اشفاق ملک میں صرف ایک احمدیہ جماعت ہی اشاعت اسلام
کا باقاعدہ کام کر رہی ہے“
اس کے ساتھ دوسرے مسلمانوں کے متعلق لکھتا ہے۔

”تمام مسلمانوں کی کوئی انجمن اشاعت اسلام نہیں ہے“
یہ کیوں اس لئے کہ مسلمانوں کو مذہب کی طرف توجہ نہیں اور ان
مذہب کی سب کچھ سنی ہی مہیاست ہے۔ اور سنی میں پڑ کر مذہب
قطباً الہی و امویکے ہیں۔ برخلاف اس کے ہندو ماہان کو دیکھتے
مہاست میں ہی حصہ لے رہے ہیں۔ لیکن اپنی مذہب کی اشاعت سے
صرف غافل نہیں ہیں۔ بلکہ سیاسی ذرائع کو بھی اس کے لئے استعمال
رہ رہے ہیں۔ چنانچہ لاگوس کے قند سے پنج اقوام کو ہندو بنانے کے
لئے رزق خرچ کیا جاتا ہے۔ اور کانگریس ہندو لیگ کو کام میں آ
دوڑی دیا گیا ہے۔ کیا ہوا کہ مسلمان انہیں مذہب کو ہندو بنانے

حضرت مسیح موعود کی شخصیت

اور غیبی بعین

میں ہندو مسلم اتحاد کی جو بجز ہمیشہ فرماتی ہے۔ اس کا حال
دیتے ہوئے اخبار ”پیغام“ ۲۲ نومبر، لکھتا
ہے۔

”ہم مانتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب کے لئے وہ ایسے عقیدے
اور نہ ماننے والے بہت ہیں۔ اس لئے ان کے متعلق صحیح
موجود کی تجاویز سے ممکن ہے۔ کہ بعض لوگوں کو اختلاف
ہو۔ لیکن اگر ان کی شخصیت کو علیحدہ کر کے دیکھا
جائے تو اصل تجویز میں کوئی ایسی بات نہیں۔
جس کو عقلمند قبول کرنے کے لئے تیار ہوں“
غیر مسلم لیگ کے دل میں حضرت مسیح موعود علیہ
والسلام کی جو قدر و قیمت رہ گئی ہے۔ اس کا

کتاب اشاعت اسلام کی اشد ضرورت

موجود ہیں۔ اور جو غلط ہوں ان کے مقابلہ میں صحیح پیش
 کرنی چاہئیں۔ پس انگریزی زبان کے ذریعہ ان کے شرک کو پھیلنے
 ان میں تبلیغ کرنا بہت آسان ہو جاتا ہے۔ اور اس طرح
 ہمیں ہندوؤں کے وسیع دائرے کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔ اور
 میں بھی محدود امداد کی افراغی بھی بکثرت مباحثہ سے ہے۔
 کہ ہندوؤں میں لاہر کریں۔ وہ ہندو مذہب کی طرف سے تڑپ
 ہیں۔ اس سے ما سوا اور کوئی غرض نہیں۔

چیمت
ہندو عیسائی پناہ میں
 دیکھو عیسائی لوگ، ۳۰ لاکھ
 ہندوستانیوں کو عیسائی
 بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور یہ کوشش اتنے آدے ہے کہ ابھی ہماری جاہلیت کی
 تعدد کی وجہ سے پچیس لاکھ نہیں ہے۔ مگر یہ لوگ جو اتنی بڑی تعداد
 میں عیسائی بن رہے ہیں۔ ان ہندوؤں میں سے میں جو مذہب کو اکھاڑا
 نہیں بناتے ہیں۔ عیسائی مذہب کی سادگی ان کی سمجھ میں
 آگئی۔ مگر اسلام ان کے سامنے پیش ہو تو وہ اس کو قبول کر سکتے
 ہیں۔ میں چالیس لاکھ میں ۳۰ لاکھ ہندو ہیں جو ادنیٰ
 ذوق سے تعلق رکھتے ہیں۔

اگر ہم ہندوؤں میں تبلیغ
کریں تو یقیناً کامیاب ہونگے
 اگر ہمارے آدمی بھی ان
 کے مذہب کی واقفیت
 پیدا کریں۔ تو میں نہیں
 سمجھ سکتا۔ کہ عیسائیت کے مقابلہ میں ان کا میاں نہ ہو۔ وہ
 مشرک لوگ ہیں۔ انہوں نے لاکھوں کروڑوں دیوتاؤں
 کو مان رکھا ہے۔ ان کے سامنے جب تین اقنوم پیش کئے گئے
 تو ان لاکھوں کے مقابلہ میں انہوں نے ان تین کو ترجیح دی۔ مگر
 جب ان کے سامنے توحید پیش کی جائیگی۔ اور سچے واحد
 خدا کو پیش کیا جائیگا۔ تو وہ یقیناً اس کو قبول کریں گے۔
 جب تین خداؤں کو مستور کر سکتے ہیں۔ تو حقیقتی خدا یقیناً ان
 کو مستور کر لیا۔ علاوہ اس کے اسلام ایک سو ساٹھ رکھتا ہے۔
 اور اس کے اندر ایک جماعت ہے۔ ہماری جماعت کو چاہئے
 کہ ان کے لٹریچر کو پڑھے۔ اور اس وسیع میدان کی طرف توجہ
 کرے۔ اگر ان کی طرف توجہ نہ کی گئی تو اس کی یہ مثال ہوگی
 کہ جیسے کوئی شخص کسی چیز کی کان میں جاسے اور خالی کانڈ
 آئے۔ ہندوستان میں اس وقت ۴۴ کروڑ ہندو بستے ہیں
 اگر قبیل سے قبیل اندازہ بھی کریں تو کروڑوں ہماری
 طرف آجائیں گے۔ یہ سارے کروڑ مسلمان جو ہندوستانی ہیں

موجود ہیں۔ باہر سے نہیں آئے تھے۔ بلکہ ان کا اکثر حصہ
 یہیں کے لوگوں میں سے آئے ہے۔ سپرے سمجھا چاہئے کہ
 اگر اللہ تعالیٰ چاہے تو یہ چالیس کروڑ کے چالیس کروڑ
 ہی ہمارا شکار ہو گئے۔ اور ان میں سے ایک بھی باہر نہیں
 رہے گا۔ ہمیں اپنی نیت خالص رکھنی چاہئے۔ اور وہ دانا
 دھیان نہیں کرنا چاہئے۔ ہمیں یہ نیت کرنی چاہئے۔ کہ اسلام
 کا وہ جھنڈا جو نیچا ہو گیا تھا۔ اس کو گاڑ دیں۔ لوگوں کے
 دلوں میں اسلام کی محبت بکھری جائے۔
 دوسرے خطبہ میں فرمایا۔

چھانڈہ
 آج جمعہ کی نماز کے بعد بقاد محمد صاحب مدظلہ
 کا جنازہ پڑھو لگا جو ایک مخلص شخص تھے اور
 رہتاس میں رہتے تھے۔ وہاں آئیے تھے۔ اور ان کا جنازہ
 وہاں نہیں پڑھا گیا۔

امریسر میں آریوں سے مباحثہ

مسئلہ تنازع پر تھکو

(تیسرے دن ۱۲ نومبر کی کارروائی)

۱۲ نومبر کی رات کو جب ہم جلسہ گاہ میں گئے تو پہلے
 مباحثہ شروع ہونے کے پہلے آریہ سماج کے پردھان نے
 تقریر کی جس میں بتایا کہ ہم مباحثہ سے گریز کرتے ہیں۔ اس
 پر باجوہ کو جانف صاحب کو گلے کی شکایت بدستور تھی۔
 آپ نے جواب دیا اور فرمایا کہ ہم زیادہ دن لگ جانے کی
 وجہ سے مجبور ہیں۔ اور تم لوگ یہیں کے رہنے والے ہو۔
 دن کو اپنا کام کرتے ہو۔ اور شام کو مباحثہ بھی سن لیتے
 ہو۔ پھر کہا کہ اگر تم اس کو فرار جانتے ہو۔ تو آؤ آج رات
 ہی ہم تینوں مضافیوں پر بحث کر لیں۔ پہلے تنازع کا مسئلہ
 ہو جائے پھر تلامذت و روح و مادہ کا پھر سنو گے۔ سچو کے
 وقت۔ پس اگر تم میں ہمت ہے۔ ایک ہی رات میں اتنے مباحثہ
 کرو۔ ورنہ آج کا مباحثہ شروع کرو۔ ہم زیادہ باتیں نہیں سنیں گے۔
 اس زبردست تقریر سے وہ مبہوت ہو گیا۔ انہوں نے

خیال کیا تھا۔ کہ شاید دوسری دہائی میں۔ مگر جب یہ تقریر
 سنی۔ تو عدالت کہہ دیا کہ ہم مباحثہ شروع کر دیتے ہیں۔
 آپ تشریح رکھتے۔

آریہ مناظر کی تقریر
 ان کی طرف سے تھے لیکچرار سنی
 آریہ مناظر کی تقریر
 ان کی طرف سے تھے لیکچرار سنی
 نے بیان کیا۔ کہ وہ خود ہی مباحثہ میں۔ تقریر کرتے گئے۔
 ان کی تمام تقریر کا خلاصہ یہ تھا۔ کہ دنیا میں ہم اختلافات
 دیکھتے ہیں۔ کوئی کانٹا کوئی لٹکا ہوا۔ کوئی پیرا۔ کوئی لولا۔
 کوئی فریب کوئی امیر ہے۔ اس پر جب ہم غور کرتے ہیں۔
 اور سوال کرتے ہیں۔ کہ یہ کیوں ہوا۔ تو اگر جواب ملے۔ کہ
 خدا تعالیٰ نے کیا۔ تو ہم کچھ نہیں۔ یونہی یا کسی وجہ سے۔
 اگر یونہی ہو تو جو کہ خدا تعالیٰ نے کیا کاری یعنی عادل ہے۔
 اس پر اعتراض ہوتا ہے۔ اگر کوئی وجہ سے اس نے کیا
 تو پھر وہ وجہ کیا ہے۔ اور یہی تنازع ہے۔

اسی طرح جو کہ خدا تعالیٰ نے کام بغیر سبب کے نہیں
 ہوتے۔ ضروری ہے کہ یہ جو تو ہے۔ لٹکے ہیں۔ ان
 کا سبب کچھ ہو۔ اور اگر کہا جاوے۔ کہ تنازع ہے۔ تو
 جواب سے تسلی ہو جاتی ہے۔ پھر دین منتر کا حال دیا۔ اور
 غلام سنی کا یہ شعر پڑھا۔

ہفت صد ہفتاد قالب دیدم
 پچو کسیرہ بارہ روز تیدہ ام

احمدی مناظر کی تقریر
 ہمارے طرف سے جناب
 حانفہ روشن علی صاحب
تنازع پر اعتراض
 اٹھے اور فرمایا۔ کہ حاصل
 اس تقریر کا یہ ہے کہ اختلاف کیوں ہے۔ اگر اختلاف کی وجہ
 تنازع مانا جاوے۔ تو عقیدہ حل ہو جاتا ہے۔ ورنہ تسلی نہیں
 ہوتی۔ اس پر میں یہ استعاذہ پیش کرتا ہوں۔
 اسے یہ غلط ہے کہ اختلاف کی وجہ تنازع ہے۔ ہاں سوال
 ضرور پیدا ہوتا ہے۔ کہ اس کی وجہ کیا ہے۔ مگر یہ کہہ دینا کہ
 تنازع ہی ہے۔ غلط ہے۔ اس کی ایسی ہی مثال ہے۔ کہ
 رات کو کسی آدمی کو جانتے دیکھا کہ انسان خیال دوڑائے۔ کہ
 گاڑی کا وقت نہیں ہے۔ پھر یاں بند ہیں۔ بازار بند ہیں۔
 تو ثابت ہوا۔ کہ یہ شخص ضرور چوری کے لئے جاتا ہے۔ حال
 ہو سکتا ہے۔ کہ وہ طیب ہو۔ کسی بیمار کو دیکھنے جا رہا ہو

۷۸

یا کوئی اور دکھیا آدمی ہو۔ جو حکیم کو بلائے جاتا ہو۔ یا کسی اور
 ضروری کام کے لئے باہر جانا ہو۔ کئی سبب ہو سکتے ہیں۔
 ۳۔ دید سے قیوت نہیں دیا۔ کہ وہ اختلاف کی وجہ تماشیح
 ہوتا ہے۔ ۴۔ اگر اختلاف کی غلطی تماشیح ہے۔ تو خدا اور
 روح اور مادہ کی صفات میں کیوں اختلاف ہے۔ کیا اعمال کی
 ذمہ داری خدا کا ہے۔ جو غالب ہے۔ اور روح و مادہ مخلوق ہے۔
 ۵۔ سورج و چاند میں کیوں اختلاف ہے۔ بعض زمینوں میں
 قاصد چھین قاصد قسم کے ہوتے ہیں۔ کیا وہاں لٹے کلاس کے
 گناہ ہوتے ہیں۔ اور دوسری جگہ تھرڈ کلاس گئے۔ اور خوب
 کے گھوڑے اعلیٰ ہوتے ہیں۔ ہندوستان میں ٹیٹو۔ انگریزوں
 کے کتے اعلیٰ پرورش پاتے ہیں۔ دوسرے یورپی خراب حالت
 میں ہوتے ہیں۔ کیا یہ اعمال کی وجہ سے ہے۔ ۶۔ بعض ملکوں
 میں بعض کھیل ہوتے ہیں۔ دوسری جگہ ہوتے ہی نہیں۔ کیا
 اس کے لئے بھی اعمال ہی سبب ہے۔ ۷۔ اگر حیوانات و نباتات
 کی جانوں میں انسان کا جانا ہے۔ تو جب روح مادہ کو چھوڑ
 کر خدا نے انسان بظاہر اس وقت کا محتاج الیہ الانسان اشیا
 تقیہ۔ تو وہ کیسے بنی تھیں۔ ۸۔ تماشیح سے گوشت خوردگی
 اور جیوتہیا کا بھی جو از نابت ہوتا ہے۔ کہ ایشور نے ظہیر بنایا
 اور گوشت اس کے کھانے کے لئے بنایا۔ گویا اجازت دی۔
 ۹۔ تماشیح سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ایشور نیکی زیادہ نہیں
 ہونے دیتا۔ بلکہ بدی پر ہی مجبور کرتا ہے۔ اس لئے کہ اگر
 اچھے اعمال کر کے ساری دنیا کے لوگ اعلیٰ انسان بن جاویں
 تو گوشت خور بنیں وغیرہ کہاں سے بنائے۔ جیسا کہ نئی چونڈوں
 کو پیرا نہیں کر سکتا۔ ۱۰۔ پھر تماشیح کے باننے سے ایشور
 دیا لو کہ پالو نہیں رہتا۔ کیونکہ جو سکھ لیا ہے۔ وہ پہلا پتی
 اعمال کی وجہ سے ملتا ہے۔ ایشور کا اعلیٰ نہیں کیا تھا ہے۔
 ۱۱۔ پھر ایشور سے انس نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ جب ہم سے جو
 سلوک کرتا ہے۔ ہمارے عمل کی وجہ سے کرتا ہے۔ تو اس کا
 احسان ہم پر کیا ہوا۔ ۱۲۔ پھر تماشیح سے خدا تعالیٰ فرور
 ثابت ہوتا ہے۔ کیونکہ کزدوستہ کزدوستہ ہوتا ہے۔ یعنی تفسیر تھے
 کسی غیر کو تفسیر نہیں رہا کرنے دیتے۔ لیکن مسلمان اور دوسرا
 گوشت خور آدمی خدا کی گناہگاروں کو ان کے جہالت سے
 ذبح کر کے رہا کرتے ہیں۔ ۱۳۔ بعض گناہ کی متعدد وجوہیں
 سزا ہے۔ جیسے پرہیز کو مارنے کی وجوہیں سزا ہے۔ اس کی کیا

وجہ ہے۔ کیا فاعل کے مختلف ہونے کی وجہ سے یا قتل
 کی نوعیت میں فرق ہونے کی وجہ سے یا پرہیز کے اعلیٰ و ادنیٰ
 چھوٹا بڑا یا عورت مرد ہونے کی وجہ سے یہ فرق ہے۔
 ۱۴۔ بعض چیزوں میں جانے کا سبب بتایا گیا ہے۔ مگر اکثر
 کا نہیں بتایا گیا۔ کاش کہ بتایا جاتا۔ تا جس چیز کی ضرورت
 ہوتی۔ اس کی نیکری اور کارخانہ کھول دیا جاتا ہے۔
 تماشیح کے ماننے سے مال پرہیز اور وادی خالہ وغیرہ
 سے شادی کرنا لازم آتا ہے۔ ۱۵۔ تماشیح سے لازم آدیکھا
 کہ کبھی ایسا وقت آجائے۔ کہ دنیا میں عورتیں ہی عورتیں
 ہو جاویں۔ اور کبھی مرد ہی مرد مگر ایسا ہونا کارخانہ جہان
 کے انتظام کے محتاج ہے۔ ۱۶۔ ایشور سے کئی
 پیدا ہوتی ہے۔ کیونکہ وہ رحم کر نہیں سکتا۔ اور تو قبول
 کرنے پر قادر نہ ہوا۔ اس سے بھی خیال ہوگا۔ کہ تماشیح
 لاکھوں جانوں میں ڈالے گا۔ اس سے خاک انس ہوگا۔
 ۱۷۔ پھر سزا عبرت کے لئے ہوتی ہے۔ اگر مجرم کو تپہ ہی
 نہ ہو۔ کہ کس گناہ کے بدلے اسے سزا ملتی ہے۔ تو وہ عبرت
 کیسے پکڑے گا۔ یا غیر معلوم نہ ہو۔ تو وہ کیسے عبرت پکڑے گا۔
 ۱۸۔ تمہاری کتابوں میں لکھا ہے۔ کہ گوشت کھانے
 والے جانور کی جون میں ماری سے جراح کرنے والا
 جاتا ہے۔ کیا حساب دال حساب سے اندازہ لگا کر تماشیح
 کو صحیح ہو سکتا ہے۔ دنیا میں بائیس کتنی ہیں۔ اور ان سے
 جراح کرنے والے کتنے ہیں۔ اور گوشت خوردگی وغیرہ
 کی تعداد کیا ہے۔ ۱۹۔ پھر روح و مادہ کے کون سے اعمال
 مقتضی تھے۔ کہ خدا نے ان کو چھوڑ دیا۔

اس دنیا میں بواسطہ موت روح کا ایک قالب چھوڑ کر دوسرے
 میں داخل ہونا ہے۔ لیکن تماشیحوں کی تصویری گناہ نشاد ہے۔
 کہ بندہ روح کے قالب چھوڑ کر انسان بنے۔ اور قرآن کا یہ نشانہ ہے۔
 کہ انسانوں کا قالب چھوڑ کر بندہ روح کے قالب میں داخل ہوگا۔
 بلکہ ان کی شکل کو بندہ روح کی شکل بنا دیا گیا ہے جیسے کہا جاتا ہے۔
 کہ فلاں کو چھوڑ کر سوکھ بنا دیا۔ یا ڈنہ بنا دیا۔ اور جو سہرا
 کے طے کے بعد کی تبدیلی ہے۔ دہاں لفظ جسم نہیں۔ بلکہ
 چھوڑے کا لفظ ہے۔ اور پھر یہ ترجمہ میں جا کر ہوگا۔ مگر کثرت
 تو اس دنیا میں تماشیح کی کتنی۔ اگرچہ یہ شرط تھی کہ الزامی
 جو تماشیح سے جلیٹے۔ لیکن جناب حافظ صاحب نے نویں
 سماج کے مناظر کو اجازت دیدی کہ جہاں تک تماشیح شش کر سکتے
 ہو۔ کرو۔ لیکن آریہ مناظر سے نہ ہمارے اعراض اٹھ سکتے نہ
 الزامی جو بولوں سے ہم پر اعتراض قائم کر سکا۔
 پہلے اور دوسرے دن ہندوؤں کی عورتیں بھی شامل ہون
 رہیں۔ مگر تیسرے دن عورتیں نہ آئیں۔ تیسرے دن پہلے دونوں
 دنوں سے بھج بھت زیادہ تھا۔ امرتسر کے مسلمان خوب
 دیکھی سے سنتے تھے۔ اور اس مباحثہ میں کئی ایک غیر احمدی
 علماء و میں سے بھی اس میں مخالفت تھی۔
 اس مباحثہ کی ایسی دیکھی ہوئی۔ کہ بعض ہندو معزز
 اصحاب 'بھی مباحثہ کے بعد ملنے آئے۔ اور ہمارے دلائل
 کی تعریف کی۔ غلام احمد مولوی فاضل

مطبوعات جدیدہ

مشاک شنیات
 احادیث روایات و اقوال موجد پیمبر کریم داد صاحب تاشکن
 دو لہیاں کا جو مشہور انقیاد میں شائع ہو چکا ہے۔ اس کے
 میرٹھ نے اشتہار کی صورت میں شائع کیا ہے۔
 ذکرہ بالا اشتہار کی دو طرف
 طرف اس عنوان سے ایک
 شکست کا آسان طریق
 میں غیر احمدی علماء کے سامنے فیصلہ کا طریق پیش کیا گیا ہے۔
 یہ اشتہار احباب کھنڈاک بھیجا انجن احمد میرٹھ سے منگوانے
 میں۔ جن کی اشاعت انشا اللہ صافیہ ہوگی۔

ان اعتراضات کے جواب
 آریہ مناظر کے جواب
 مناظر نے سوائے ان باتوں کے اور کچھ نہ پیش کیا۔
 ۱۔ قرآن میں ہے خدا نے بندہ سوا انسانوں کو بنایا۔ اور
 ڈارون تصویر ہی بھی تماشیح کی تائید کرتی ہے۔ ۲۔ کلمہ
 نصیحت جلود ہم بدلنا ہم جلود۔
 کہ پہلے جسم جب ان کے جل جادے تھے۔ تو وہ جسم کے جادے
 اور وہی تماشیح ہے۔
 احمدی مناظر کی تصریح
 تماشیح کی تعریف

ہر ایک اشتہار کے مضمون کا ذمہ دار خود شہرت ہے۔ نہ کہ ایڈیٹر مفصل

اعلان

جو صاحب اپنی زندگی کو اچھی تعلیم اچھی آداب و ہوا کے ساتھ دینا چاہتے ہیں تو دہرائون بیچیں جہاں پر کہ تجربہ کار استاد سنسیر گیمبرج کے امتحان کے لئے تیار کرتے ہیں ذیل کے پتے پر پرنسپل سے خط لکھتے کہ
نیا ہائی اسکول - ای - سی - روڈ نمبر ۱ - دہرائون
Mr. C. Thoy. B.A.
15. E. C. Road, Holon degh

یہ تاملن ہے

کہ آپ چھ سو برس سیدھی اور صاف بات میں متفق نہ ہوں گے۔ کہ شہادت اگر کسی امر میں کوئی حیثیت رکھتی ہے تو وہ انہیں برائی کی ہو سکتی ہے۔ جو گھر کے بید ہی ہونے کی وجہ شہرتان کے خفیہ زندگی حالات سے واقف ہیں ذیل میں ہم اس زبردست شخصیت کی تہاوت پیش کرتے ہیں۔ جن کا نام تاملی کا زبردست صنائت ہے اور جو بوجہ اس امر کے کہ ہمارے حالات سے خوب واقف ہیں۔ پہلاقی کہتے ہیں۔ کہ آپ انکی بات پر کانون دہریں چونکہ غلاب سر لوی محمد دین صاحب جلد امریکہ جانے والے ہیں۔ اس لئے مناسب سمجھا گیا ہے کہ بیک وقت اور انکی موجودگی میں ان کی تصدیق شائع کی جائے۔

میں ذاتی تجربہ ہی کی بنا پر تصدیق کرتا ہوں۔ کہ حضرت یہاں شباب میں نہ واقفی اسم با سٹی یا یا صرف پانچ منٹ میں سزاوار ڈارھی کا بہت سا صحیح قدرتی بیاری برائی اور لطف ہے۔ کہ کسی قسم کا علاج چھوڑ کر نہ دانی اور دوسرے نظریوں سے پرہیز کر بات جو میں نے کئی بار یہ سننے کے پندرہ دن کے بعد صرف کئی منٹ کی جو صرف بوش کے چھوٹے سے بالکل بیان ہو گئی۔

دہرائون (محمود علی صاحب) - ای - ایڈیٹر ریویو پبلشنگ ڈاٹا سٹی (قادیان) لائق فاضل صاحب کے ہاں شباب کے روز کا کس صرف اس پر کئی منٹ کی سزاوار ڈارھی کا بہت سا صحیح قدرتی بیاری برائی اور لطف ہے۔ کہ کسی قسم کا علاج چھوڑ کر نہ دانی اور دوسرے نظریوں سے پرہیز کر بات جو میں نے کئی بار یہ سننے کے پندرہ دن کے بعد صرف کئی منٹ کی جو صرف بوش کے چھوٹے سے بالکل بیان ہو گئی۔

احمدی بھائیوں کی مفید مشورہ

مردانہ اور زنانہ خاص اور بوسیدہ امراض جنکی تفصیل کے لئے افضل کے معنیات اجازت ہیں ویتو کا علاج کرانا چاہیں۔ تو پتہ ذیل پر خط و کتابت کریں۔ نہایت قوی اور ایسا پانڈا ای سے مجرب ادویات بھی چاہیں گی۔ مانتھا اللہ تعالیٰ اور نیز تمام بیماریاں شلا واد چیلل پو پو پو پو قبض ضعف معدہ پیرانا کھنڈیا۔ وید پو پو پو پو وغیرہ وغیرہ اور تیرا نکھوں کا ٹونک اور دانتوں کی امراض کے لئے نہایت خوب ادویات منگا کر فائدہ اٹھائیں۔ ہر ایک قسم کی اخط و کتابت ہمیشہ پوشیدہ رکھی جائے گی جو آپ کے لئے یاد دہانی کا کارڈ آواز ضروری ڈاکٹر مشہور احمد سلا نوالی لائن سٹریٹ

اصطلاح صریح کی گولیاں تیار ہو گئیں

میں چند پچھلے عرصے میں ایک سیر در ذیل انگریز لہا کر پینس کو ایک کوڑی کر کے باقی اندہ بچوں کو کھلا دیا۔ ان کے بعد پچھلے عرصے میں تو ذبح کر کے انگریز میں لقمی جھنڈا کیسے، ادویات بھر کر دین گازیں بریاں کر کے لولہ لہا کر گیا۔ جن کے استعمال سے جھنڈا کیسے میں طاقت آجاتی ہے۔ طاقت میں در درجہ وغیرہ کو بھی مفید ہے۔ زیادہ تفصیل سے ان کے فوائد لکھنے کی ضرورت نہیں کیونکہ ہندیہ اجازت نہیں دیتی، انگریزوں کو نسخہ سے خود بخود معلوم ہو سکتے ہیں۔ قیمت ہر گولیاں ۱۰ روپیہ ہے۔ ۶ روپیہ درجن گولیاں ۱۰ روپیہ پوری خوراک چاہیں ہر گولیاں ۱۰ روپیہ طلب کرے۔ درجن ۱۰ روپیہ اس سے کم خریدار کے لئے اس سے بہت کافی درجن ۱۰ روپیہ گولیاں کے ہر دو صورت میں مخصوص ڈاک (موازی) میں خریدار ہو گا شہر فاکسار مرزا کا حکم ایک احمدی موجود ہے۔ انکی نام گو جرات گریہی شاہ دولہ صاحب

متبرک تحفہ

سونے چاندی کی انگوٹھی یا پٹنوں پر جوڑوانے کے لئے سونے یا سبز یا فیروزہ یا۔ یا نیلے چھوڑے شہت پہلو نگینہ پر سنہری ہیل کے درمیان پختہ سنہری سیدھے حرفوں میں لکھ دیا اللہ سبحانہ و تعالیٰ یا سبحان اللہ یا ماشاء اللہ خوشنما اور صاف کندہ ہے کہ دیکھ کر طبیعت خوش ہو جاتی ہے۔ نئی نگینہ ۸ روپیہ نام خریدار ایک روپیہ در اشتہار کے خلاف ہوں تو آپس کریں۔ ۸ روپیہ گولیاں کو خریدنا ایک نگینہ ضرور ملے گی

یہ بھر کارخانہ متبرک انگوٹھی پانی پت

ضرورت

ایک احمدی لڑکی کے لئے رفتہ کی ضرورت ہے لڑکی خفا کے فضل سے خواندہ یا سلفہ اور خانہ داری سے واقف اور نوزاد عمر ۱۰ سال ہے دروغت کتہہ کے مندرجہ ذیل اوصاف ہونے ضروری ہیں تعلیم یافتہ برسر روزگار خواہ ملازمت پیشہ ہو یا تجارت پیشہ کرنا چاہتے ہو اور وہ ہوا بخوار یا آمدنی ایک سو روپیہ سے کم تو جو اس دیندار یا احمدی ہو۔ دروغت اس میں اس امر کا تکرار ضرور ہو کہ وہ کب احمدی ہوا اور کون کون رفتہ دار اس کے احمدی ہیں اور عمر کتنی ہے۔ اور دیگر خاندانی حالات کیا ہیں خلوکات بنام اوصاف پت

مصرفت میجر افضل قادیان ہونی چاہے

جوہر جامع القوائد

اللہ شانی جوہر جامع القوائد یہ حضرت مسیح موعود کے تبرکات اور حضرت خلیفۃ اولی کے ہر بات سے ہے یہ فروری ۲۰ سالہ تجربہ سے یہ سید نیل گولیاں تمام طباقوں کی محافظہ مقوی دافع قانع ہر قسم کے اوصاف کی تمام امراض بارودہ اور پھولوں کی جڑی و درشت بانڈ اور بڑھاپوں کی بھوک اور یہ خاص دواؤں کے جوہر سے مرکب ہیں۔ قیمت فی درجن ۱۲ روپیہ گولیاں یا پچھلے مرحلہ ڈاک اور خالصا سیرت علی احمدی از رٹنل ڈاکخانہ ہندی لولہ صلیح

زوجام عشق

یہ گولیاں عجائبات الہی سے ہیں۔ جو اپنے ایک لفظ
اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ
ظاہر فرمائیں۔

انہی سفید چمکتے ہون۔

چشم کے تمام تھپوں کو طاقت دیتی ہیں اور ضعف دماغ
کمزوری جگر و ضعف دل اور تمام اعضائے رئیسہ کو طاقت دیکر
خون پیدا کرتا ہے اور رگت کو سرخ بناتی ہیں اور تمام
امراض جو کمی خون کمزوری اعصاب سے پیدا
ہو گئے ہوں سب کو ٹھکانا کرتا ہے اور تازگی دیتی ہیں
تمام بدن کے لئے اسیر سیماں ہیں۔

قیمت ۱۶ گولی ایک روپیہ عدد

حب زعفرانی

نزول زکام و دشمن جان

یہ اپنی پہلو میں شدید امراض کہتا ہے اس کا یہ خون علاج
حب زعفرانی ہی ہے اسکو ٹھکانا کہ اپنے پاس رکھو جب کبھی نزول زکام
ہو تو ایک گولی بن ایک دو پہر ایک شام استعمال فرماؤ خیر کے فضل
سے کی تمام اس مرض سے ہونے بلکہ اپنی دوستوں کو بھی منگو کر دو
غریب لوگوں کو دیکر نواب حاصل کرو۔ قیمت چالیس گولی عدد

وقایہ

یہ گولیاں ان کے لئے
کا علاج اور بڑا اور بڑا اعتدالیوں سے حالت زار سے ہیں
تمام غمخوئیوں کی کمزوری اور کئی اور بدن کو تازگی دیتی ہیں
اور تمام غمخوئیوں کو تازگی دیتی ہیں اور تمام غمخوئیوں کو تازگی دیتی ہیں

سرمہ مشکین

اسکو مشکین خصال کہتے ہیں
گھری۔ دہنہ۔ جالا۔ فارشہ پشم۔ لیسارہ طوریت کالانا
پلکوں کے بال گرتے ہوں۔ آنکھوں کی پانی جاری ہو سوتے
سے جاگتے پر آنکھیں ریت اگتی معلوم ہو۔ آنکھوں میں چن ہو
پتائی میں دن بدن کمزوری ہو۔ تو سرمہ مشکین منگا کر دیکھو۔
الدر قلعے ضرور آپ کو کامیاب کریگا۔ فی شیشی چار

لو اسیر خونی

خلیفہ اول حکیم الامت مولانا مولوی حکیم نور الدین
صاحب کے مطب کی خاص انحصار گولیاں جن کے استعمال
سے کیسے ہی خون کیوں نہ آتا ہو ان کے استعمال سے
بند ہو جائیگا اگر دیر تک استعمال کی جائیں تو انشاء اللہ
اس تکلیف سے کلی آرام حاصل ہوگا چالیس گولی
ایک روپیہ عدد

خدا الی عجیب

عقلمت چھوڑ دو خدا کے فضل سے فائدہ اٹھاؤ توجہ سے پڑھو

۱۹۱۰ء میں خلیفۃ المسیح مولانا مولوی حکیم نور الدین صاحب نے میری شادی کرائی بعد ازیں میرے گھر کے بچے دیکھے دو لڑکیاں پیدا ہوئیں
چونکہ حضرت مولوی صاحب تمام مخلوق کے لئے رحمت تھے آپ میرے ساتھ بہت مہربانی فرماتے تھے کیونکہ گیسٹوں میں نے آپ کے پاس رہنا شروع
کیا آپ مجھے پڑھاتے اور شفقت فرماتے رہے ایک روز طب کا سبق پڑھاتے ہوئے مجھے فرمایا میاں بچے تمہارے گھر لڑکیاں پیدا ہوتی ہیں اور یہ
بیماری ہے لوگ توجہ نہیں کرتے یہ نسخہ بنا کر استعمال کرو اس کے استعمال سے خدا کے فضل سے لڑکے پیدا ہوتے ہیں یہ عجیب علاج ہے
میں نے خیال نہ کیا۔ پھر میرے گھر تیسری لڑکی تولد ہوئی تب میں نے آپ کی بتائی ہوئی دوائی استعمال کی اس دوائی کے استعمال کے بعد پھر
یہاں تین لڑکے خدا کے فضل سے پیدا ہوئے جن دوستوں کے ہاں یہ میساری ہو یہ عجیب دوائی استعمال کریں یقیناً خدا کے فضل سے پھر
اولاد ہوگی قیمت فی ڈبہ ایک روپیہ چار آنہ

سب دوائیوں کی کاپیۃ **عبد الرحمن کافانی** دواخانہ رحمانی قادیان ضلع گورداسپور

ہندوستان کی خبریں

آریہ سماج لاہور آریہ سماج لاہور کا جلسہ آخری بیفٹہ کا جلسہ نومبر میں ہوا۔ جس میں ۵۷۲ افراد و پیہ چندہ ہوا۔

اسیران سیاسی کی رہائی کا۔ کلکتہ ۲ نومبر آج بنگال ریزولیشن نامتطور کونسل میں وہ قرار داد جس میں مطالبہ کیا گیا تھا۔ کہ ان اسیران سیاسی کو رہا کر دیا جائے۔ جن پر اس قسم کا کوئی جبرم عائد نہیں کیا گیا۔ کہ انہوں نے تشدد کیا یا کسی کے مال و منال کو نقصان پہنچایا۔ یا کسی کو ایسا کرنے کا اشتعال دلایا۔ اس وقت مستور کر دی گئی۔ جبکہ انریبل سٹریٹس نے حکومت کی حالت بیان کر کے کہا۔ کہ یہ ریزولیشن منظور نہیں کیا جاسکتا۔

فوجی اکالیوں کا تیسرا امرت سر ۲۲ نومبر جتھہ ترنتارن کو سکھ فوجی و تبلیغی وفد کا تیسرا اجتہ آج ترنتارن کی طرف روانہ ہو گیا۔ ابھی معلوم نہیں کہ ان کا مقصد کیلئے۔

یورپین خاوند مدراس ۲۵ نومبر سٹریٹس کلر طلاق چاہتا ہے سوامی شاستری کی عدالت عالیہ میں طلاق کا ایک دلچسپ مقدمہ جو بیوی کی بد چلتی کی بنا پر دائر کیا گیا تھا چل رہا ہے۔ اس مقدمہ میں لانس کارپورل ڈبلیو ڈی بیل نے جو سکریٹری کی پلیٹ میں ملازم ہے۔ اپنی عورت سسٹریبل سے جو سٹریٹس اور سسٹریٹس ساکن نیگور کی بیٹی ہے۔

انس کارپورل۔ لانس کلیریز اور سارجنٹ کے کارڈنل کے کے ساتھ ناجائز تعلقات رکھنے کی بنا پر طلاق لینے کے علاوہ اول الذکر مدعا علیہ پروو ہزار روپیہ کی نالاش کر دی ہے عدالت میں مدعی نے وہ خطوط پیش کئے۔ جو اسکی بیوی نے اپنے شوہر کو لکھے تھے۔ اور جن میں اس نے اپنی خطا کا اعتراف کیا تھا۔

گورنر اور سٹریٹس کے متعلق ادا میں امرت سر ۲۵ نومبر مہمانداری کا اعلان ادا میں ہا منڈل نے ایک اعلان میں بیان کیا ہے کہ حکومت اس نرم رویہ پر پشیمان ہوگی جس سے اس نے اکالیوں کو کھٹے بندوں چھوڑ دیا۔

ممالک غیر کی خبریں

سے۔ اکلی اپنے ذریعہ استمال کر رہے ہیں۔ ۱۹۱۰ اکلی تمام گورنروں پر قبضہ کرنے کے لیے بھی مطمئن نہ ہوئے۔ بلکہ پنجاب کا مطالبہ کریں گے۔

پلیٹ کے باعث مکانات سلیم ۲۵ نومبر ڈیٹر چھوڑنے کا حکم بمسٹر ٹینے اگاہرم اور دیگر بازاروں کے لوگوں کو حکم دیا ہے۔ کہ پریگ کی دبا پھیلنے کی وجہ سے وہ اپنے گھروں کو خالی کر دیں۔

جہا میوں کا بہرام پور ۲۴ نومبر چار سو ایکٹر انتظام میں چنگل پت میں مریشان جنام کے رہائش کے لیے پسند کی گئی ہے صلیب امر نے ایک لاکھ روپیہ دینے کا وعدہ کیا ہے۔

متوفی ایکا کی امرت سر ۲۲ نومبر کالی پریٹ کا جتھہ سنگد کے جتانہ کو جو پریٹل جیل لاہور سے رہا ہوتے ہی ممونہ سے فوت ہو گیا اور پت میں پھرا گیا۔ جتانہ کے ہمراہ لائق جمع تھا۔ اور پت سے جتھے۔

کابل میں تخفیف۔ الہ آباد ۲۶ نومبر کانپور کا مصارف کی کوشش سرحدی نامہ نگار۔ برقی پیغام کے ذریعے اطلاع دیتا ہے۔ کہ کابل میں آج کل تخفیف مصارف کی کوشش ہو رہی ہے۔

حضور امیر عدالتوں کے اخراجات کو بہت کم پیمانے پر لائے ہیں۔ کابل میں تار کابل اور فورم کے درمیان برقی کا سلسلہ ٹیلیگراف کا سلسلہ ۳۵ میل تک قائم ہو چکا ہے۔

مسٹر واس کو برنگالیوں حال میں کلکتہ میں بڑے کا خط سب سے بڑے پوسٹر بازاروں اور گلیوں میں چسپاں کئے گئے ہیں۔ جبکہ عنوان ہے یعنی ہندو کا سب سے بڑا خدا۔ یہ خطاب مسٹر واس کو جو آئیوٹی نیشنل کانگریس کے صدر ہیں۔ اور جن نے ہندو کو

رہنک میں ایک رہنک میں ایک نئی قسم کا آبائی نماہ صلیب پنا مرہن ہے۔ جو اکثر یورپین اور دیگر افراد اس نماہ کا شکار ہوتے ہیں ابھی اس نئی شخص نہیں ہوتی۔

شاہ یونان کو پیرس ۳۰ نومبر۔ بلنراد کی ایک اطلاع قید کر لیا گیا نظر ہے کہ شاہ یونان نے ۱۶ اور دیگر افسروں کے قتل کو روکنے کی ناکام کوشش کرنے کے بعد ملک سے چلے جانے کی خواہش ظاہر کی۔ حکومت یونان نے اسے عمل نشاہی کے اندر نظر بند کر دیا ہے۔

بمیں یونانی جرنیلوں کو گرفتار کیا گیا۔ یکم دسمبر۔ تین یونانی کی گرفتار بھی جرنیل انھیں میں گرفتار کر کے گئے ہیں۔

برطانیہ اور جدید قسطنطنیہ۔ ۲۹ نومبر برطانیہ خلیفہ المسلمین عظمیٰ کے قائم مقام ہانی کوشنر سٹریٹس ہندو میں نے جدید خلیفہ المسلمین سے جو کلمات کی ہے وہ پراپیٹ طاقات تھی۔ اس سے یہ ہرگز نہ سمجھا جائے۔ کہ برطانیہ نے جدید خلیفہ کو تسلیم کر لیا ہے۔ مس میکسویل کا لندن ۲۴ نومبر۔ مس میری نے مقاطعہ چوئی کو مقاطعہ چوئی کے آج جو تھا ہند شروع ہو گیا ہے۔ جو اٹلی میں مقیم ہے۔

روس کا ترکی بوزدان ۲۸ نومبر ایم ساوٹس نے بیان کیا کہ سے سلوک روسیوں کو خود مختار سلطنت تسلیم کرتے ہوئے مراعات کو منسوخ کر دیا ہے۔ اور ان تمام قرضوں پر خطا تیس لکھ دینے کے لیے جو روس کو ترکی کی طرف سے واجب الادا تھے۔

سابق خلیفہ المسلمین سابق سلطان ترکی کے قیام کا حشریح کے مصارف کے متعلق برٹونی ذمہ داری کے متعلق سوال کا جواب دیتے ہوئے مسٹر ٹانڈ کیل نے بیان کیا۔ کہ اسل سوال پر غور کیا جا رہا ہے۔ کہ سلطان کے مال میں عارضی قیام کے ناگزیر مصارف کے لئے برٹش گورنمنٹ کو کس قدر خرچ ادا کرنا چاہئے۔ اس امر کے متعلق تحقیقات کی جا رہی ہے۔ کہ سلطان ترکی کے پراپیٹ ذریعہ آمدنی کتنی ہے۔

افغانستان میں ۲۹ نومبر بیان کیا گیا ہے کہ اکثر اہل اطالی کپنی! کپنی نے افغانستان میں موٹر ٹرک کا بارہ لے لیا ہے۔ جس میں ڈاک کی خدمت شامل ہے۔

350

وزارت مصر قاہرہ ۲۹ نومبر مخالفہ جماعت
مستعفی ہو گئی کے سلطانہ روہنگی وجہ سے
وزارت مستعفی ہو گئی ہے۔ جو نوبت پاتا ہے ترتیب دی گئی

نئے خلیفہ المسلمین قسطنطنیہ ۲۴ نومبر
کی رسم تاج پوشی آج نئے خلیفہ کی رسم مند
نشینی ادا کر دی گئی جس میں کوئی عاوتہ نہیں ہوا۔ رسم کے
وقت خلیفہ عبا چند بیٹے ہوئے تھے۔ جن پر خاندان کے اراکے
نشانات لگائے۔ خلیفہ کی شان بڑی دلکش تھی۔ خلیفہ
کو طمانی کنجی تبرکات کے صندوق کی دی گئی۔ خلیفہ نے
اول وہ صندوق کھولا جس میں رسول کی جاوہری جو
۲۰۰۰ ریشمی تھیں پٹیا ہوا تھا۔ خلیفہ نے ہر تہ کو ادب سے
بوسہ دیا۔ پھر صندوق کھولا۔ جس میں رسول کی ڈاڑھی
مبارک اور دیگر تبرکات اور دیگر خلفاء کی اشیاء تھیں
تقیب لاشرف ہو رسول کی نسل سے ہے دعائی اور
خلیفہ انہ کی عمارت میں گئے جہاں شاہی خاندان اعلیٰ
درباری اور بڑے بڑے علمائیم دائرہ میں طمانی تخت
کے گرد کھڑے تھے۔ انہوں نے خلیفہ کے دست مبارک
کو بوسہ دیا۔ اس کے بعد خلیفہ معارف پاتا کاڑھی
سواری میں سبھی سلطان محمد میں گئے۔ جہاں مبارک
سابق رسم سے۔ اس قدر اختلاف تھا۔ کہ تلوار عثمانی گھر سے
نہ پٹی گئی اور یہ کہ خطبہ عربی کی حسب ترکی میں پڑھا گیا۔
نئے خلیفہ المسلمین لندن ۲۴ نومبر ازنگ
کا ارسنہ و پوسٹ کے نامہ نگار قسطنطنیہ
نے ہر ایک مسلمان خلیفہ المسلمین کے ساتھ ملاقات کی ایک
سے اظہار اطمینان فرمایا کہ ترکی معاملات کی دور کا سرا جکل
فی الواقع حیرت انگیز اظہار خاص کے ہاتھ میں ہے جن کو
دور اندیشی اور سیاسی ذکاوت سے سمور ہیں
خلافت کی حیثیت میں تغیرات کی طرف اشارہ کرتے ہوئے
خلیفہ المسلمین نے فرمایا۔ اگرچہ ہم سیاسیات میں حصہ
نہیں لگے لیکن اسلام کے رومانی مقصد ہونے کی حیثیت
سے ہمارے مشیر ہادی ہدایات کو غور سے سنا کر
موجودہ خلافت ترکی بیسی ۲۴ نومبر اکیسویں
کی حقیقت۔ جلال الدین عارف نے

روما سے حسب ذیل پیغام بھری مجلس۔ مرکز یہ خلافت
دار سال یانے۔ کہ جدید قانون کے مطابق مبادت
حکومت ترکیہ اور مجلس عالیہ ملیہ کے ہاتھ میں ہوگی اگرچہ
اس قانون سے شخصی اثر و رسوم کا خاتمہ ہو گیا ہے۔
لیکن اس سے خلافت اسلامیہ محفوظ ہو گئی۔ خلافت کی
حفاظت کا بار ملت و حکومت ترکیہ ہی کی گردن پر رہے گا
ہر صدمہ یا سال سے خلافت کی حفاظت کر رہی ہے۔
سابق سلطان ۵ ہزار ۲۵۰ پیرس ۲۵ نومبر
پونڈ بھر ۵ لے گیا قسطنطنیہ کا پنجم ہے کہ
سابق سلطان نے روانگی سے تین دن پیشتر عثمانیہ تک
۵ ہزار ترکی پونڈ نکال لئے۔ جو اس کے نام پر درج تھے۔
اور اسے جو اہرات پر ۵ ہزار پونڈ پیشگی قرضہ لے لئے
قسطنطنیہ سے گذشتہ چند ہفتوں میں
فرار۔ ۵ ہزار اشخاص قسطنطنیہ
سے باہر چلے گئے ہیں۔

لاہور میں حکومت قاہرہ ۲۴ نومبر معلوم ہوتا ہے
مصر کو و عفو ستا کہ برطانیہ غلطی کے فرانس اور
اطالیہ کا حکومتوں سے شرکت کی درخواست کی ہے تاکہ حکومت
مصر کو دعوت دی جائے۔ کہ وہ اپنے بہکاری مشورین
مجلس لائسن میں بیٹھ کر مصر کے معاملات پر بحث کے موقعہ
پر اپنی رائے کا اظہار کرے۔

لاہور کانفرنس میں ایک لندن ۲۶ نومبر یونان
حقیقت کی کارروائی۔ کانفرنس کا مہینہ بھر کا
کام یہ ہے کہ ترکی کی یورپی سرحد مرغنی کے ساتھ ساتھ
طے کی گئی ہے۔ مغرباً قبرس یونان کو دیا گیا ہے۔ اور
ترکی۔ اور بخاریہ یونان کے مابین ایک ایسا وسیع
خط قائم کیا جائے جس میں فوج نہ رکھی جائے۔

یونان میں نئی ایجنڈا ۲۶ نومبر کرنل گونا پو
وزارت نے پانچ فوجی انسروں اور
ایسٹوین انسروں کے ساتھ ایک نئی وزارت قائم
کر لی ہے۔

بادشاہ رومانیہ پر حملہ پوچر سٹ۔ ۲۵ نومبر
کی حسب غلط بادشاہ رومانیہ پر حملہ کرنے
کی جو خبر شائع ہوئی ہے وہ غلط ہے۔

وزارت کے بعد لندن ۲۴ نومبر معلوم ہوا
مضمون نگاری ہے۔ کہ مشر لاند جارج سابق
وزیر اعظم نے نے ایک امریکن اخبار کو مضامین کا سلسلہ
بہم نہیں جانے کے لئے وعدہ کر لیا ہے۔ پہلا مضمون دسمبر
کسی پرچہ میں شائع ہوگا۔

آئر لینڈ کے پولیٹیکل لندن ۲۵ نومبر۔ آج
قیسری۔ ممبر پارلیمنٹ سے ہم سو پولیٹیکل
قیدی پولیس کی بھاری تشدد کے ماتحت جہاز پر چھا
کہیں جلا وطن کر دئے گئے ہیں۔ ڈبلن میں ایک سڑک پر
کی وجہ سے جو جو شہر پیدا ہوا تھا اب وہ درہم ہوا جا رہا
ہے۔

سابق وزیر یونان ایجنڈا ۲۸ نومبر۔ سابق یونانی
کو سترائے موت پارلیمنٹ اور چند فوجی
انسان کے خلاف مقدمہ کا فیصلہ ہوا۔ اور چند
کو سترائے موت دو کو عمر قید کی سزا دی گئی
پہا نسیسی۔ اکتوبر ۱۹۱۴ء
یونانی وزیر اور انسان کو
جن کو نئی یونانی پارلیمنٹ کی عدالت خاص سے سزائے
موت ملی تھی۔ ایجنڈا میں چھاسی دیدی گئی۔ انیسواں
وزیر اعظم بھی تھے۔ جو بہت سخت بیمار تھے۔

یونان کے برطانوی پھانسی لئے سے محبت جلدیہ
وزیر کی واپسی سٹریٹس برطانوی وزیر
میں ایجنڈا تھی گورنمنٹ سے پاسپورٹ کی درخواست کی
کہ اسے اپنی گورنمنٹ سے واپس آجانے کا حکم دیا ہے
کالیوں کے مخالف پیرس ۲۴ نومبر قسطنطنیہ سے پیغام
برطانوی پناہ میں منظر ہے کہ ۲۰۰ مزید کالیوں
انگریزی جہاز میں پناہ کی ہے۔ وہ بھی بہت جلد مالٹا میں
بھیجے جائیں گے۔

ٹرکی کا امریکہ سے واشنگٹن ۲۴ نومبر۔ صوبیات صلا
مسماہ ۵ متحدہ امریکہ کی طرف سے ترکی کی تیسرا
علیحدہ مسماہ کے متعلق ایک اعلان میں ذکر کیا گیا ہے۔ لائسن
میں فیصلہ ہوگا۔ اسکو رد کر کے لئے اس کے سوا اور کوئی
طریقہ نہیں۔